

去年银行业贷款余额首次突破1300亿元

今年有望再引多家银行入驻

本报1月13日讯(记者 王明婧 通讯员 赵瑞) 近日,记者从德州市银监分局获悉,去年,德州市银行业运行总体平稳,存、贷款均实现同比增多,不良贷款持续下降,银行业效益继续保持增长。今年,目前相关部门正与招商、浦发、兴业、民生等银行机构对接,预计今年将继续有多家机构入驻德州。

截至去年年底,德州市各银行业金融机构各项贷款余额为1300亿元,较年初增加181亿元,同比增多62亿元,增长16.17%,居全省第三位。其中“小微”和“三农”贷款增长稳定,重点领域支持力度加强。各行持续对小微企业和农业产业加大信贷支持力度,有效提升金融服务水平。全年共发放小微企业贷款334亿元

元,较年初增加78亿元,增速超过各项贷款增速15个百分点;发放涉农贷款822亿元,较年初增加123亿元,增长17.57%。

2013年,德州市进一步加大不良贷款清收处置力度,不良贷款余额和不良率实现“双降”。截至12月末,全市不良贷款余额为46亿元,较年初减少15亿元;不良率为3.51%,

较年初下降1.89个百分点,降幅居全省第一。

2013年末,德州市银行业法人及市级机构总数已达25家,比2008年末增加7家,其中近两年新开业法人及市级机构就达到6家,另有4家村镇银行获批正在筹建。在银行业金融机构数量增加的同时,类型也有了新的突破,齐河和禹

城农商行正式揭牌成立标志着全市农信社银行化改革全面启动,交通银行、浙商银行、恒丰银行、威海银行已于去年开始营业,青岛银行在德州设立分行,德州银行在滨州设立分行。目前,德州市相关部门正与招商、浦发、兴业、民生等银行机构对接,预计今年将继续有多家机构入驻。



越来越近

马年的脚步越来越近,在一些超市和批发市场年味也日渐明显。13日,市民在城隍庙市场内选购红灯笼、春联等年饰。

本报记者 王小会 摄

去年查处价格举报投诉案890件

教育、医疗和物业管理是“重灾区”

本报1月13日讯(记者 王明婧 通讯员 金巍) 近日,记者在德州市物价局获悉,2013年,德州市共受理查处各类价格举报投诉案件890件、咨询560件,结案率100%。主要涉及物业管理费、开口费、停车场收费、医疗和教育收费等方面。

物业管理费投诉方面,个别物业公司收费较高,物业公司收费随意性大,自立项目收取管理费,超标准收取卫生费、水电费、停车费,只收费不服务或少服务等,特别是物业公司收取装修保证金、地上车

位维护费、水电价格方面的举报急剧增加。

不少市民举报咨询开发商收取暖气开口费和天然气开口费。这两项属于城市基础设施配套费范畴,城市基础设施配套费出台前为单独收费。市政府于2011年12月出台新政策后,由于开发项目建设周期长,随着新政策规定的执行,与老政策的衔接问题日益显现。

医疗收费方面,主要反映医院、药店药品价格高,自立项目乱收费,提高收费标准等。医疗收费类举报方面主

要涉及民办医疗机构,按照相关规定,民办医疗机构提供的医疗服务项目实行自主定价,群众将其与公立医院收费标准进行比对后,可能产生价格矛盾。

也有不少对小区、停车场收费问题的举报,反映较多的一是医院不执行患者停车免费优惠政策,二是超标准收费,三是无资质停车场乱收费,四是机动车道路清障和救援车辆超标准收取车辆停放费。

教育收费方面,主要是咨询幼儿园收费标准及中小学

教育收费标准等方面的收费政策。其中反映幼儿园收费的举报量比重较大,主要原因在于2013年4月新的收费标准出台后,部分民办幼儿园对价格政策理解不够,按照规定重新报备教学收费标准后,未将新的收费标准予以公示或仍公示旧的收费标准,并采取在保育费之外,加收其他收费项目。

此外,还有部分市民反映房地产价格、农业灌溉用电价格、出租车节日不打表收费、营运车辆二级维护收费、检测收费等。

400余军烈属挂光荣牌

本报1月13日讯(记者 李榕 通讯员 鲍方) 13日,记者了解到,德城区民政局为全区重点优抚对象和2013年冬季入伍军人家属统一配发“光荣之家”光荣牌,共发放光荣牌400余块,春节前将安装上墙。

为不断加大双拥工作力度,德城区率先提高各类优待抚恤标准,先后开展了“爱心献功臣”“为三老解三难”“巡诊疗养行动”“轮椅助行计划”“千户安居工程”等活动,并推出了光荣牌、送喜报、贴年画等系列精神抚慰服务活动。

据了解,张挂的“光荣之家”长30厘米、宽10厘米。此次共为全区重点优抚对象和2013年冬季入伍军人家属发放光荣牌400余块。

去年全市旅游揽金超百亿元 多个旅游大项目开建

本报1月13日讯(记者 刘振 通讯员 马学迪) 13日,记者了解到,据省旅游局的最新统计,2013年全年,德州市共接待国内外游客1857万人次,同比增长13.2%,实现旅游收入101.3亿元,同比增长16.6%。其中,接待国内游客1850万人次,同比增长13.3%,

国内旅游收入100.1亿元,同比增长17.1%。

2013年,德州快速推进了多个旅游大项目建设,全市在建重点旅游项目37个,计划总投资704亿元,累计完成投资113亿元。华嬉园、德

岸漫城、齐河黄河生态旅游文化大观园、庆云渤海金山文化城、武城四女寺景区等重点旅游项目推进顺利。其中,夏津黄河故道温泉度假村项目建成试营业,齐河欢乐世界项目将于今年4月份对游客开放。

去年德州还积极参加了各种大型招商活动,全市在谈旅游项目超过30个,投资超过

500亿元。投资33.6亿元的德岸漫城文化创意产业园项目已开工建设;投资20亿元的夏津万景养生基地项目已经签约;投资20亿元的德州水上乐园项目、投资50亿元的鑫城温泉旅游综合体项目和投资100亿元的天鹅湖通用航空城产业园项目正积极推进中。

再添一家 海关AA类企业

本报1月13日讯(记者 孙婷婷 通讯员 洪楠) 日前,德州市金能科技股份有限公司获得海关AA类管理企业资格,截至目前,全市已有6家企业获此资格。

据了解,海关对进出口企业分AA、A、B、C、D五类进行管理,诚信度依次降低,不同管理类别的企业适用不同的便捷通关措施。获得A类及以上管理资格的企业可以优先办理货物申报、查验和放行手续;优先安排在非工作时间和节假日办理预约通关手续;优先办理进出口商品归类和化验手续等。